

**ATA DA 300ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO  
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS**

UFLA, 05 de outubro de 2018

1 Realizada às quatorze horas do dia cinco de outubro de dois mil e dezoito, no Anfiteatro do  
2 Departamento de Ciência da Computação, sob a presidência do Prof. Renato Ramos da Silva,  
3 chefe do DCC, com a presença dos seguintes docentes: Ahmed Ali Abdalla Esmín, André  
4 Grützmán, André Luiz Zambalde, André Vital Saúde, Antônio Maria Pereira de Resende,  
5 Bruno de Oliveira Schneider, Denilson Alves Pereira, Dilson Lucas Pereira, Erick Galani  
6 Maziero, Janderson Rodrigo de Oliveira, João Carlos Giacomín, Juliana Galvani Gregghi,  
7 Marluce Rodrigues Pereira, Mayron César de Oliveira Moreira, Neumar Costa Malheiros,  
8 Paula Christina Figueira Cardoso, Paulo Afonso Parreira Júnior, Rafael Serapilha Durelli,  
9 Ramon Gomes Costa, Ricardo Terra Nunes Bueno Villela, Sanderson Lincohn Gonzaga de  
10 Oliveira e Tales Heimfarth. Dos representantes técnicos administrativos: Adalberto Mendes,  
11 Alex Fernandes de Araújo, Eder Teixeira de Andrade e Luiza Arantes Junqueira. E dos  
12 representantes discentes: Douglas Nunes de Oliveira, Ivan Nicolau de Borba Júnior e Yaskira  
13 Yukari Yogi. Ausência justificada dos professores: Heitor Augustus Xavier Costa e Joaquim  
14 Quinteiro Uchôa. O presidente apresentou os itens de pauta: **1. Esclarecimentos sobre o**  
15 **Programa de Apoio a Estudantes com necessidades Especiais (PADNEE); 2. Assuntos**  
16 **Gerais; 3. Avisos e esclarecimentos; 4. Aprovação das atas 298 e 299.** O presidente deu  
17 início à reunião. **Item 1. Esclarecimentos sobre o Programa de Apoio a Estudantes com**  
18 **necessidades Especiais (PADNEE)**, foram convidados para apresentar o assunto a professora  
19 Helena Libardi, vice-presidente do PADNEE, e Alexandre Carvalho, membro do PADNEE e  
20 assessor de tecnologias assistivas do programa. Profa. Helena realizou a apresentação do  
21 programa que visa garantir aos estudantes de graduação e pós-graduação de cursos  
22 presenciais, regularmente matriculados na Universidade e que possuam alguma deficiência ou  
23 dificuldade específica, condições adequadas para desenvolvimento de suas atividades  
24 acadêmicas. Depois de findada, a apresentação ficou aberta para o esclarecimento de dúvidas.  
25 Prof. Renato questionou se não há alunos que se aproveitam da sua condição para ter  
26 vantagens. Profa. Helena explicou que se o professor tiver alguma dúvida sobre como  
27 proceder que deve contatar o programa. Prof. Juliana sugeriu que conste no PID (Plano  
28 Individual de Desenvolvimento Acadêmico) quanto tempo extra o discente necessita para  
29 realizar uma avaliação. Profa. Helena informou que a comissão não tem condições de  
30 determinar o tempo ideal e que o mesmo deve ser acordado entre professor e aluno. Prof.  
31 André Zambalde questionou se o PID é enviado para todos os professores, pois teve aluno que  
32 solicitou prova ampliada sem que ele tivesse recebido o PID. Profa. Helena informou que o  
33 PID sempre é enviado aos coordenadores de curso para ser repassado ao professor. Prof.  
34 Renato solicitou a inclusão dos itens de pauta. **“Participação dos docentes Neumar**  
35 **Malheiros e Rafael Durelli em projeto de extensão tecnológica com interveniência da**  
36 **FUNDECC” e “Saída para Licença Capacitação do Prof. Sanderson”**, inclusão aprovada  
37 por unanimidade. **Item 2. Assuntos gerais**, prof. André Zambalde informou que após 10 de  
38 fevereiro de 2019 entrará com pedido para sua aposentadoria; **Item 3. Avisos e**  
39 **esclarecimentos**, não houve. **Item 4. Aprovação da ata 298 e 299**, a ata 298 foi aprovada  
40 por unanimidade. A ata 299, após correções, foi aprovada por unanimidade. Prof. Bruno  
41 Schneider saiu às 15h. **Item 5. Participação dos docentes Neumar Malheiros e Rafael**  
42 **Durelli em projeto de extensão tecnológica com interveniência da FUNDECC**, prof.

**ATA DA 300ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO  
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS**

UFLA, 05 de outubro de 2018

43 Neumar deu detalhes sobre o projeto "Uso de Tecnologias de Cidades Inteligentes para  
44 Aprimoramento da Gestão Escolar na Rede Municipal de Lavras" e informou que é necessária  
45 a aprovação da Assembleia para que o professor participe de projetos nessa modalidade. A  
46 participação foi aprovada por unanimidade. **Item 6. Saída para Licença Capacitação do**  
47 **Prof. Sanderson**, Prof. Sanderson informou que solicitou licença capacitação por três meses  
48 na forma de um curso de estágio, no período de 02 de janeiro a 29 de março de 2019, e que o  
49 período de afastamento irá possivelmente coincidir com alguma semana de aula no início do  
50 semestre letivo 2019-1, mas que o Setor de Fundamentos de Computação aprovou a licença e  
51 colegas do setor concordaram em cobrir as suas aulas, caso necessário. O afastamento para  
52 licença capacitação foi aprovado por unanimidade. Assim, o Presidente deu por encerrada a  
53 reunião da Assembleia Departamental do DCC às quinze horas e nove minutos e, para  
54 constar, eu, Ariana da Silva Lauredo, lavrei a presente ata, que após leitura e aprovação, será  
55 assinada pelos presentes a reunião de aprovação. Lavras, 05 de outubro de 2018.